
 
Referat fra bestyrelsesmødet d. 18. marts 2023, hvor flg. emner blev diskuteret: 
 

1) Kloakering iht. kommunens meddelelse  
2) Udbygning af molen ud for Als 
3) Status på spildevandsledningen 
4) Vejvedligehold – mail fra Morten og Betina om ekstra gruslag 
5) Containergrunden (Anders kommer kl. 14 og deltager under punktets behandling) 
6) Brev fra nr. 113 med forskellige forslag – bl.a. vedr. sivbeskæring  
7) Skraldebilernes hjulspor ved skraldeafhentning (henvendelse fra Lis i 109) 
8) Generalforsamling 21. maj – indkaldelse, dagsorden, hvem er på valg, referent, dirigent og 

lokalebooking mv. 
9) Evt. 

 
 
 

1. Intet nyt i forhold det notat, som kan ses på hjemmesiden og Facebook fra medarbejder ved 
Mariager fjord kommune. 
 

2. Intet nyt i forhold notat fra forrige bestyrelsesmøde. 
 

3. Der er modtaget fra Miljø- og Fødevareklagenævnet der skriver:  vedrørende VVM-tilladelse til 
tilledning af spildevand til Mariagerfjord Rensningsanlæg samt til udvidelse af Mariagerfjord 
Rensningsanlæg, er ikke blevet færdigbehandlet i Miljø- og Fødevareklagenævnet inden for den 
forventede sagsbehandlingstid.                                                                                                               
Hvornår afgørelse foreligger vides ikke. 

 
4. Vi er enige i bestyrelsen om, at vej vedligehold er vigtig. Det har de senere år været de frivillige 

ildsjæle fra vej lauget, der har repareret og udført et flot stykke arbejde. Det er korrekt, at det 
”tynder” ud i rækken og at det bliver tiltagende svært at imødegå de skader, som vintervejret især 
påfører vejen.  
Tidligere var det Als maskinstation, der efter forholdene udførte vedligehold.   
Vi har besluttet, at fremtidigt vedligehold skal udføres af maskinstation. Formand og kasserer 
kontakter i første omgang Als Maskinstation mhp at lave aftale herom. 
 

5. Containergrunden og aftale om leje af denne blev i første omgang opsagt af ejer Anders i maj 2022. 
Dette mhp at få området forskønnet med græs og beplantning. Vi har forhandlet og er blevet enige 
om, at forholdet afsluttes, så vores materiel inklusive traktor og container vil blive fjernet hurtigst 
muligt. Vil blive solgt. Kasserer vil forespørge to mulige købere. 
 

6. Der er indkommet forslag fra nr. 113 om stop af beskæring af siv. Som det er nu, er der via 
afstemning på generalforsamling besluttet at beskære hvert 2. år.  
Desuden skal vi iagttage flg. lovgivning (se evt. link) om:  vejledning omkring strandenge på: 

              https://naturstyrelsen.dk/media/nst/Attachments/Udgivelser2011BeskyttetNatur1.pdf      

"Strandenge er omfattet af rydningspligt og skal vedligeholdes ved græsning eller slåning eller ved rydning 
af opvækst af buske og træer mindst hvert 5. år efter 2004"    

https://naturstyrelsen.dk/media/nst/Attachments/Udgivelser2011BeskyttetNatur1.pdf


Vi må / skal overholde:               

• På de beskyttede strandenge kan driften forsætte som før 1992. Strandenge over 3 ha har været 
beskyttede siden 1984, derfor er det driften fra før 1984, der er gældende for disse strandenge. Driften på 
strandenge med f.eks. græsning eller høslæt må fortsætte i samme omfang som hidtil.  

• Vedligeholdelse af grøfter og dræn kan fortsætte som hidtil. Men grøfter må ikke graves dybere, og dræn 
må ikke lægges dybere end før.   

• Høslæt må af hensyn til fuglelivet finde sted fra 1. juli til 30. april.  

• Rydning af opvækst af træer og buske må ske i perioden fra 1. november til 31. marts.  

 
Skal en ændring af denne beslutning om hvert 2. år effektueres, skal dette forslag forelægges 
Generalforsamlingen. Vi skal derfor opfordre til at forslaget stilles til næste Generalforsamling d. 
21. maj. 
Der stilles forslag til at der skal graves render på forstranden inkl. oprensning af rør under 
Nordsøstien. 
Dog skal ovenstående respektere lovgivningen. 
 
Der anføres ønske om kalender på hjemmesiden; men den ligger der allerede under punktet: 
Aktiviter i 2023, og opdateres når datoer er vedtaget, desværre ikke før. 
 
Endelig ønskes en legeplads etableret. Igen skal vi overholde en lovgivning på dette område. 
En legeplads opført af en forening skal overholde sikkerhedsregler, der vil bevirke, at vi skal finde et 
certificeret firma til at forestå opførelsen. Den skal sikkerheds godkendes og kontrolleres 1 x årligt. 
Forventet pris 150.000 kr. Dette finder bestyrelsen ikke ligger indenfor vores muligheder. 
 

7. Skraldebil afsætter rundt om på vejene spor, når den kommer ud i rabatten. Formand forhører 
Mariagerfjord Renovation om det kan ændres. 
 

8. Der er er generalforsamling d. 21, maj. Indkaldelse forventes at lande i alles E-mail boks engang 
efter påske. 
Desuden afholdes Skt. Hans bål, lørdag d. 24. juni, kl. 20.00 
 

9. Evt.:  Sekretær og Webmaster Peter udtrykker bekymring for, at foreningen ikke altid modtager 
oplysninger om E-mail osv. når huse sælges og nye flytter ind. Vi har desværre ikke muligheder for 
at tilgå offentlige registre og er afhængige af man er opmærksom og giver besked til bestyrelsen, 
helst til sekretær@halvrebene.dk 
 
 

 


